
Ata da 2° Sessão ordinária da Congregação da Faculdade de Medicina da Universidade
Federal do Rio de Janeiro

Data:  10/03/2021

Presidente: Prof. Alberto Schanaider

Às oito horas do dia dez de março do ano de dois mil e vinte e um, se reuniu remotamente
através de videoconferência a Congregação da Faculdade de Medicina. Presentes os
Professores: Alberto Schanaider - Diretor, Izabel Calland Ricarte Beserra, Vice-Diretora,
Luiz Antonio Alves de Lima - Diretor Adjunto de Graduação, Rodrigo Dornelas do Carmo
– Substituto Eventual do Diretor Adjunto de Graduação, José Roberto Lapa e Silva -
Diretor Adjunto de Pós-Graduação, Bianca Gutfilen - Diretora Adjunta de Ciência,
Tecnologia e Inovação em Saúde, Fatima Fernandes Carneiro - Diretora Adjunta de
Extensão; Renata Mello Perez - Coordenadora do Internato; Representantes dos Professores
Titulares: Haroldo Vieira de M. Junior, Guilherme Santoro Lopes, Antonio José Ledo Alves
da Cunha, Cristiane Alves Villela e Vera Lucia Nunes Pannain; Professores Eméritos:
Nelson Albuquerque Souza e Silva e Núbia Verçosa Figueiredo; Chefes de Departamento:
Haroldo Vieira de M. Junior, Terezinha Marta Pereira Pinto Castineiras, Manuel Domingos
da Cruz Gonçalves, Fernando Colonna Rosman, Flávia Lúcia Conceição, Giuseppe Mario
Carmine Pastura, Sérgio Augusto Lopes de Souza, Maria Kátia Gomes, Lídia Becker,
Marco Antônio Brasil e Prof. Zartur José B. Menegassi e, Monica Villaça – Substituta
Eventual da Chefe do Departamento de Terapia Ocupacional; Representantes dos
Professores Associados: Ivonete Siviero, Vania Maria Carneiro, Suplentes dos
Representantes dos Professores associados: Gaudencio Espinosa Lopes e Gláucia Maria
Moraes; Representante dos Professores Adjuntos: Manoel Luiz Ferreira; Representante dos
Professores Auxiliares/Assistentes: Pedro Vaz Duarte; Representante da Comunidade
Externa: Dr. Romeu Cortes Domingues; Representantes Discentes: Cleiton Magno Ribeiro
da Silva e Matheus Lin Coutinho de Assis Tacco, Membro da Comissão Eleitoral para
escolha de representantes na Congregação – Livia Maria Santiago; Professores Titulares
convidados: Clemax C. Sant’Anna, Jorge Fonte de R. Filho, Antonio Egidio Nardi e
Antonio Carlos Pires de Carvalho; Diretor Adjunto Administrativo Rosemberg Pinheiro e;
as Servidoras Sarah Marques e Cristina Peruchetti. O Professor Alberto Schanaider abre o
expediente divulgando a aula inaugural do Curso de Medicina que ocorrerá no dia 19/03 às
13 horas, de forma remota, com o Professor José de Jesus Peixoto Camargo, Professor de
Cirurgia Torácica da Faculdade de Medicina da UFCSPA. Anuncia que a Faculdade de
Medicina adquiriu uma conta no aplicativo Zoom com 300 acessos, que ficará disponível
através de agendamento, cuja solicitação deverá ser feita pelos chefes de departamentos.
Lembra que estamos completando interstício de 4 anos da autorização do CONSUNI para a
excepcionalidade de regime de trabalho de 40 horas e que a Faculdade de Medicina tem em
torno de 50% dos docentes nessa excepcionalidade. Cita que esse assunto será apresentado
na próxima Congregação, para depois seguir para o Conselho de Centro do CCS. Informa
que a questão de Macaé, constante na pauta da reunião, já foi resolvida. Informa que há
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duas semanas nos chegou um processo do MPF de Macaé, solicitando explicações do
porquê a Faculdade de Medicina do campus Fundão não ministrar aulas remotas para o
Curso de Medicina de Macaé, para suprir a falta de docentes de várias disciplinas do
referido Curso. Foi realizada reunião da Direção da Faculdade de Medicina do campus do
Fundão com a coordenação do curso de Macaé e a manifestação foi de que os problemas já
haviam sido foram solucionados. O Professor Manuel Domingos avisa que na reunião do
departamento de Cirurgia foi feito um apelo para a reabertura do segundo estacionamento
do bloco A do CCS, que está fechado desde o início da pandemia da COVID-19. O
Professor Luiz Antônio Lima informa que a Diretoria de Acessibilidade (DIRAC) da UFRJ,
criada em 2018, é responsável pela alocação de facilitadores junto aos alunos com
dificuldades de aprendizagem. No entanto muitos coordenadores de disciplinas não têm
conhecimento do programa e das atividades dos facilitadores. Solicita que os chefes de
departamento orientem aos coordenadores de disciplinas para que eles acolham os
facilitadores. Avisa também que a PR-1 orientou sobre as matrículas canceladas devido
fraudes em cotas raciais. Alguns desses alunos obtiveram através de liminar reativação de
matrícula. Durante o período que estiveram com matrícula cancelada nenhuma atividade
acadêmica, como provas, reuniões, trabalhos, etc., poderão ser contabilizados. Mas se
conseguirem reativar a matrícula todas as atividades devem ser repostas e contabilizadas a
partir de então. O Professor Nelson Albuquerque pergunta por que a questão do regime de
excepcionalidade de 40 horas voltou a ser ventilada. O Professor Alberto Schanaider
explica que existe uma resolução do CONSUNI que determina que, nas unidades que
possuam docentes em regime de 40 horas, estes sejam tratados como excepcionalidade, e a
cada 4 anos a unidade deve solicitar renovação da excepcionalidade ao CONSUNI. A
Professora Ivonete Siviero registra o falecimento da aluna Carolina Sobrera e presta
solidariedade à família e amigos. O Professor Alberto Schanaider aponta que ela era uma
aluna bastante querida e participativa e que a Faculdade de Medicina publicou nota de pesar
e endereçou à família. Pede que, sobre o estacionamento, haja um controle das pessoas que
deveriam ter acesso e sugere que seja feita essa reivindicação à Direção do HUCFF, pois a
organização de lá reflete no estacionamento do CCS. Reitera que temos recebido muitos
pedidos de extra pauta e solicita que extra pautas sejam enviados com no mínimo 5 dias
úteis de antecedência, já que é necessário indicar relator para emitir parecer. Solicita que
sejam incluídos seis assuntos extra pautas e a exclusão do ponto sobre Macaé. 1 -
Homologação da Ata de 09/02/2021. Homologada. 2 - Retomada das atividades
presenciais práticas. O aluno Cleiton apresenta uma pesquisa realizada com o quinto,
sexto, sétimo e oitavo períodos do Curso de Medicina, sobre o retorno das atividades
práticas presenciais do Ciclo Clínico, onde 82% dos alunos responderam ao questionário,
cujos resultados gerais foram: 78% retornariam mesmo sem serem vacinados; 7% já foram
vacinados; 84% retornariam em sistema de rodízio; 66% gostariam de repor as atividades
práticas não realizadas; 81% retornariam mesmo que as aulas perdidas não fossem repostas;
55% gostariam de ter reposição mesmo que significasse um atraso na formatura; 58% não
moram com pessoas do grupo de risco; 41% retornariam às atividades se as pessoas do
grupo de risco com quem moram fossem vacinados; 70% não estão fazendo estágio
voluntário; 10% tem estágio vinculado à UFRJ; 90% não receberam a vacina; 57%
relataram que não enfrentariam problema algum com o retorno; e 38% enfrentariam
problema com o transporte. O aluno Cleiton diz que houve reunião com PR-1, o
superintendente de acesso e registro e participantes dos grupos de trabalho (GT)
pós-pandemia e foi informado que a Faculdade de Medicina pode ser um dos cursos a ter
prioridade no retorno. Informa que a Professora Gisele Pires, pró-reitora de graduação,
solicitou que fossem detalhadas quais disciplinas e cargas horárias retornariam para ser
feito um mapeamento de classificação de grupo de risco, idade de professores e técnicos, se
eles possuem alguma morbidade associada e etc. O Professor Luiz Antônio Lima diz que o
NDE do Curso de Medicina fez um detalhamento e especificou as disciplinas prioritárias
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que não podem ser substituídas por atividades remotas. Mas há grande dificuldade em
detalhar todos os cenários das atividades práticas, já que a maioria ocorre nos hospitais do
Complexo Hospitalar. O Professor Manoel Luiz cita que é o representante da Faculdade de
Medicina na Câmara de Biossegurança do CCS, que precisa do detalhamento das
informações sobre as atividades que irão retornar para que o Centro se organizado quanto à
utilização dos espaços. Pede que os laboratórios forneçam as informações solicitadas. O
Professor Alberto Schanaider informa que foi feito um mapeamento da classificação de
risco dos laboratórios. Pede que seja esclarecido que, embora os laboratórios possam ter a
coordenação de um professor da Medicina, não temos sede própria e os laboratórios
pertencem ao CCS ou ao HUCFF. A Professora Terezinha Marta informa que participa de
reuniões do GT pós-pandemia e que há um pedido em relação a uma melhor definição das
necessidades da área da saúde, pois como foi colocado pelo Professor Luiz Antonio, o
perfil é muito diferente, e o GT está olhando a Universidade como um todo e diz que seria
importante congregar esse mapeamento e ter essas especificidades descritas. Diz que talvez
pudesse marcar uma reunião e convidar a Professora Bianca para dar um retorno ao GT
sobre o perfil da área da saúde. O Professor Alberto Schanaider pede que participe dessa
reunião um representante da PR-1 e pergunta qual ponto a Faculdade de Medicina ainda
precisa esclarecer sobre o assunto. Acha que a decisão de retorno deve ser de quem está na
linha de frente e o questionário sobre a infraestrutura dos locais utilizados é complexo e que
a Faculdade de Medicina não dispõe de servidores para detalhar todas as informações.
Professora Terezinha diz que a ideia do GT é planejar todo o retorno na Universidade
quando possível. Professor Giuseppe Pastura fala sobre a necessidade de planejar o retorno
presencial o mais rápido possível, tendo em vista que a pandemia já se prolonga por um ano
e a grande preocupação é que a formação do aluno seja muito impactada ao longo do
tempo. O Professor Luiz Cláudio diz que, como coordenador da Faculdade de Medicina de
Macaé, também está planejando o retorno de atividades presenciais e que foi decidido
retornar com as disciplinas de Anatomia e Semiologia Pediátrica e de Adultos e que a
reposição das outras disciplinas será feita durante o internato. Conta ainda que vão elaborar
uma espécie de prontuário de cada docente e discente para saber a particularidade de cada
um. O Professor Nelson Albuquerque mostra dois slides com informações sobre casos e
mortes pela COVID-19 e informa que a pandemia está no seu auge e que isso se deve à
iniciativa do retorno de atividades. Aponta que a única maneira de combater o aumento no
número de casos é o isolamento. A Professora Izabel Calland informa que, em relação ao
preenchimento da planilha, o objetivo era viabilizar, quando possível, o retorno das
atividades presenciais e que na reunião da PR-1 com os diretores de unidade e
coordenadores de curso foram informados que estão sendo mapeadas neste momento
somente as atividades para os alunos em vias de conclusão de curso e o que falta de
atividades práticas para que eles concluam seus respectivos cursos. Aponta que se pretende
identificar quais são as necessidades para o retorno dos formandos, como EPIs, atividades
práticas e demais servidores envolvidos nessas atividades. 3 – Macaé. Ponto retirado da
pauta. 4 - Extensão de prazo para novas sugestões à Resolução Progressão/Promoção
docente. O Professor Alberto Schanaider enaltece o trabalho exaustivo da comissão
presidida pela Professora Vera Pannain e lembra que foi enviado em maio de 2020 um
e-mail do Gabinete para os chefes de departamento solicitando sugestões e que apenas 4 se
manifestaram. Recorda que em janeiro de 2021 o e-mail foi reenviado e só 3 chefias
responderam e avisa que será dado um prazo final de 1 mês para que os departamentos se
manifestem. Lembra que a decisão da última reunião da Congregação foi que apenas os
destaques seriam revisados, mas propõe agora abrir mais uma vez a possibilidade de
manifestação sobre todos os pontos da resolução. A Professora Vera Pannain diz que nem
todos os professores têm conhecimento dos critérios que nortearam a elaboração da
resolução. Explica que a comissão acrescentou critérios que não haviam sido contemplados
na resolução atual e que nem todos os chefes atentam para esses fatos. Pede que as
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sugestões sejam enviadas com justificativa e que os chefes leiam as resoluções
relacionadas. O Professor Guilherme Santoro acredita que algumas dúvidas surgem do não
entendimento do significado dos critérios e sugere uma reunião com o Professor Antonio
Ledo, uma vez que após o trabalho da comissão ele terá que apresentar um novo parecer. O
Professor Haroldo Vieira ressalta a fala da Professora Vera Pannain de que a comissão
trabalhou estritamente em cima de resoluções já existentes e acha que é necessário que as
propostas cheguem com justificativa, pois ajudará a comissão a elaborar o documento. O
Professor Antônio Ledo endossa a posição da Professora Vera Pannain e da comissão, e diz
que não teve motivo para modificar conteúdo pois está de acordo com a resolução da UFRJ.
A Professora Vera Pannain diz que as recomendações do Professor Antônio Ledo foram
aceitas pela comissão em sua maioria, e aguarda as sugestões dos departamentos. A
Professora Terezinha Marta sugere que o prazo para entrega seja menor que um mês para
que o assunto seja pautado na próxima reunião da Congregação. O Professor Alberto
Schanaider explica que será dado o prazo de 30 dias para que os departamentos apresentem
sugestões, conforme informado pela Professora Vera Pannain, acompanhadas por
justificativas – Foi colocado então em votação: Extensão do prazo com novas contribuições
(em aberto) - para envio das sugestões via Departamentos - 26 votos favoráveis e 3 votos
contrários – aprovado; 5 - Homologação do resultado das eleições para representantes
docentes na Congregação. O Professor Alberto Schanaider conta que houve pouca
motivação dos departamentos, mas que conseguimos preencher todas as vagas. Divulga o
resultado: para professor associado, a chapa 1, formada pelos professores Vânia Maria
Carneiro, Departamento de Clínica Médica, e Gaudêncio Espinosa Lopez, Departamento de
Cirurgia, teve 38 votos e a chapa 2, formada pelas professoras Lenita Zajdenverg e
Monique Morgado, ambas da Clínica Médica, tiveram 21 votos, e houve ainda 2 votos
nulos; para professor Adjunto, a chapa 1, formada pelos professores Yara Lúcia Mendes
Furtado de Melo, Departamento de Ginecologia Obstetrícia, e Marcos André Acioly de
Souza, Departamento de Cirurgia, recebeu 37 votos e a chapa 2, formada pelos professores
Juliana Mynssen Wagner Baetas da Cruz, ambos da Cirurgia, recebeu 22 votos, havendo
ainda 7 votos nulos; para Professor Auxiliar/Assistente, a chapa única formada pelos
professores Pedro Vaz Duarte e Paula dos Santos Marsico Pereira da Silva, ambos do
Departamento de Cirurgia, recebeu 20 votos e houve 5 votos nulos. 26 votos favoráveis 1
abstenção - aprovado. O Professor Manoel Luiz parabeniza os candidatos e agradece o
tempo em que esteve como representante na Congregação. A Professora Vania Maria
reitera a intenção de auxiliar a Faculdade de Medicina e agradece a confiança depositada. O
Professor Alberto Schanaider saúda os novos membros da Congregação e agradece aos
membros da comissão eleitoral. 6 - Concessão de título de Professor Honoris Causa ao
Professor Rubens Belfort Mattos Jr. - Relatora: Professor Vera Lucia N. Pannain -
parecer favorável. O Professor Alberto Schanaider explica que existe uma resolução que
concede a titulação a professores com relevante destaque na sociedade e com contribuição
junto à instituição. O Professor Haroldo Vieira, que fez a indicação do nome, diz que o
relatório é autoexplicativo. O Professor Luiz Antônio lê o relatório da Professora Vera
Pannain. O Professor Antônio Egídio Nardi parabeniza o Departamento de
Otorrino-oftalmologia pela indicação do Professor Rubens Belfort. Conta que o conhece já
há algumas décadas e destaca a dedicação do professor às atividades que exerce. Ressalta
que a Academia Nacional de Medicina, sob a presidência do Professor Rubens Belfort, vem
se manifestando regularmente nessa pandemia para orientar a população, além de ter criado
o programa Jovens Lideranças Médicas. Afirma que é uma grande honra para a UFRJ tê-lo
como Professor Honoris Causa. O Professor Jorge Rezende destaca que, além de sua
capacidade de ensino, o Professor Rubens Belfort é muito ativo e mantém a academia
muito viva e enaltece a UFRJ pela homenagem. O Professor Haroldo lembra que o
Professor Rubens Vieira vai ao Alto Amazonas uma vez por ano para prescrever óculos
para a população ribeirinha. O assunto foi posto em votação: 26 favoráveis e 1 abstenção -
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Aprovado. 7 - Indicadores do Corpo Discente. Ponto já apresentado no expediente. 8 -
Alteração de Regime de Trabalho de 40 para 40 horas DE, do Professor Gil Fernando
da Costa Mendes de Salles, do Departamento de Clínica Médica - Relator: Professor
Guilherme Santoro Lopes - parecer favorável.  21 votos favoráveis e 2 abstenções -
Aprovado. 9 - Indicação de Comissão de Avaliação de Progressão Funcional. a)
Professor Manoel Luiz Ferreira - de Adjunto II para III - Departamento de Cirurgia –
Titulares Internos - Professor José Marcus Raso Eulálio (Professor Associado do
Departamento de Cirurgia), Professor Luiz Carlos Duarte de Miranda (Professor Associado
do Departamento de Cirurgia); Suplente Interno - Professor Delta Madureira Filho
(Professor Associado do Departamento de Cirurgia; Titular Externo - Professora Maria
Aparecida de Albuquerque Cavalcante (Professora Titular da Faculdade de Odontologia),
Suplente Externo – Professor João Carlos Machado (Professor Titular do Programa de
Engenharia Biomédica/Coppe); b) Professora Marcia Cabral da Costa - Adjunto I para
Adjunto II - Departamento de Terapia Ocupacional – Titulares: Profa. Miryam Bonadiu
Pelosi, Professora Associada (membro interno - Presidente), Profa. Patrícia Silva Dorneles,
Professora Associada (membro interno) e Prof. Marcus Vinicius Machado de Almeida,
Professor Associado (membro externo – EEFD/UFRJ); Suplentes: Profa. Samira Lima da
Costa, Professora Associada (membro interno) e Profa. Lígia Losada Tourinho - Professora
Associada (membro externo - Departamento Arte Corporal/EEFD/UFRJ); c) Professora
Renata Caruso Mecca, Adjunto I para adjunto II - Departamento de Terapia Ocupacional –
Membros Titulares: Profa. Samira Lima da Costa, Professora Associada (Presidente -
membro interno), Profa. Patrícia Silva Dorneles, Professora Associada (membro interno) e
Prof. Marcus Vinicius Machado de Almeida, Professor Associado (Membro externo -
EEFD/UFRJ). Suplentes: Profa. Miryam Bonadiu Pelosi, Professora Associada (membro
interno) e Profa. Jocelene de Fátima Landgraf, Professora Associada (membro externo –
Departamento de Fisioterapia Neurofuncional e Saúde Materno-infantil / Faculdade de
Fisioterapia); aprovadas as comissões. 10 - Indicação da Comissão de Avaliação de
Estágio Probatório do Professor Alfredo de Oliveira Neto, - Departamento de
Medicina de Atenção Primária à Saúde – Titulares: Professora Adjunta: Maria Kátia
Gomes, Professora Adjunta: Claudia Lima Alzuguir  e Professora Adjunta: Rosilene
Palasson (EEAN/UFRJ). Suplentes: Professor Associado: Luiz Felipe Pinto (Membro
Interno) e Professor Adjunto: Thiago Melicio (Instituto de Psicologia da UFRJ) – aprovada
a comissão. 11 - Avaliação do Estágio Probatório do Professor Rodrigo Dornelas do
Carmo - Departamento de Fonoaudiologia - Relator: Professor Giuseppe Mario C.
Pastura - parecer favorável – O Professor Luiz Antônio Lima agradece a colaboração do
Professor Rodrigo Dornelas na Direção Adjunta de Graduação. Aprovada a avaliação. O
Professor Alberto Schanaider elogia a competência do Professor Rodrigo Dornelas. 12 -
Ações de Extensão: a) Desenvolvimento de ferramenta para monitoramento remoto de
pacientes com Angioedema Hereditário (AEH-Controle) - Coordenador: Professor
Sergio Duarte Dortas Junior - Departamento de Clínica Médica - Relatora: Prof.
Fátima Fernandes - parecer favorável. b) Programa de Extensão PAPO CABEÇA:
Educação e Orientação em Saúde Reprodutora - Coordenadora: Professora Evelise
Pochmann, Departamento de Ginecologia e Obstetrícia - Relatora: Prof. Fátima
Fernandes - parecer favorável. c) Doe Vida UFRJ - Coordenador: Professor Eduardo
Rocha - Departamento de Clínica Médica - Relatora: Professora Fátima Fernandes -
parecer favorável. d) Prevenção do tabagismo em estudantes de 12 a 17 anos nas
escolas do Rio de Janeiro - uma proposta de implementação local do programa
Education Against Tobacco-Brazil - Coordenador: Carolina Barros Ferreira da Costa -
Relatora: Professora Fátima Fernandes - parecer favorável. Aprovados. 13 - Abertura
de Turma: a) Processo SEI - 23079.200541/2021-61 - 8ª Turma do curso de
Aperfeiçoamento em Gastroenterologia e Endoscopia Digestiva, Módulo
Gastroenterologia Clínica - Relator: Professor Sergio Augusto Souza - parecer
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favorável; b) Processo SEI 23079.20103/2021-19 - 10ª Turma do curso de
Especialização em Imunologia Clínica - Relator: Professor Zartur José B. Menegassi
- parecer favorável; c) Processo SEI - 23079.200544/2021-02 - 12ª Turma do Curso de
Aperfeiçoamento em Gastroenterologia e Endoscopia Digestiva, Módulo Endoscopia
Digestiva Alta - Relatora: Professora Lidia Becker - parecer favorável; d) Processo
SEI - 23079.200556/2021-29 - 12ª Turma do Curso de Aperfeiçoamento em
Gastroenterologia e Endoscopia Digestiva - Módulo Endoscopia Digestiva Baixa -
Relator: Professor - Manuel Domingos da Cruz Gonçalves - parecer favorável; e)
Processo SEI - 23079.007204/2020-15 - 19 ª Turma do Curso de Especialização em
Dermatologia - Relator: Professor Fernando C. Rosman - parecer favorável. O
Professor Alberto Schanaider informa que os cursos lato sensu aprovados dispõem de uma
verba substancial e existe a expectativa de colaboração com a Faculdade de Medicina.
Reitera a reflexão sobre esse assunto aos coordenadores dos cursos. Aprovados. 14 -
Referendar: Solicitação de Cessão para Compor Força de Trabalho do servidor
Eduardo de Souza Martins Fernandes, Professor do Magistério Superior, solicitado
pelo Ministério da Saúde - ad referendum -18 votos favoráveis, 1 contrário e 2 abstenções.
Extra pautas: 1 - Revalidação de diploma de Graduação em Medicina da
Universidade de Lisboa – Relator: Professor Juan Miguel Renteria - parecer favorável
– 19 votos favoráveis e 1 abstenção. 2 - Projeto de criação do Núcleo de Enfrentamento
e Estudos em Doenças Infecciosas e Emergentes. A relatora profa. Maria Kátia Gomes lê
o seu parecer, que é favorável. A Professora Terezinha Marta expressa a emoção do grupo
pelo apoio da Faculdade de Medicina em todo esse tempo e ressalta que em nenhum
momento o Centro interrompeu as atividades. Pontua que é muito gratificante a
participação dos alunos e reitera a integração intensa entre a Clínica e a área básica e aponta
que várias questões vão além da COVID. O Professor Nelson Albuquerque diz que é
preciso fazer um trabalho maior de comunicação e também de outras áreas para que
tenhamos um centro que se antecipe às epidemias. Aprovado. Indicação da Professora
Lívia Maria Santiago à Chefia do Departamento de Fonoaudiologia e da Professora
Maria Isabel Kós como substituta eventual, e da Professora Fernanda de Carvalho
Rodrigues à Coordenação do Curso de Fonoaudiologia e da Professora Márcia
Mendonça Lucena como substituta eventual. Aprovadas as indicações. A Professora
Lídia Becker agradece pela colaboração de todos e pela experiência riquíssima e pela
oportunidade por ter colaborado com o Departamento. A Professora Lívia Maria Santiago
agradece ao colegiado e espera fazer um bom trabalho. O Professor Rodrigo Dornelas
agradece a confiança dos colegas. Substituição da Coordenação de Ação de Extensão -
Substituição na Coordenação da ação de Extensão "Canal TO: Expansão e Fortalecimento
da Terapia Ocupacional no universo das mídias Sociais", atualmente coordenado pela
Professora Juliana Valeria de Melo, para a Professora Samira Lima da Costa - Relatora:
Professora Fatima Fernandes - parecer favorável - Aprovado. Renovação da contratação
da Professora Alícia Regina Navarro Dias de Souza como colaboradora voluntaria do
Departamento de Psiquiatria e Medicina Legal. Relatora: Maria Kátia Gomes –
Processo SEI 23079.060458/2017-66 - Aprovado. Indicação de novos membros para
Comissão de Avaliação do Concurso de Terapia Ocupacional - Terapia Ocupacional em
Saúde Mental e Estágio - Professores Fernando Ferreira Pinto de Freitas e Andréa
Donatti Galassi. Essa solicitação ocorreu, pois, dois examinadores declinaram de
participar do concurso após este já estar agendado - 16 votos favoráveis e 1 abstenção.
Nada mais havendo a tratar, o Professor Alberto Schanaider encerra a sessão.
A presente ata foi homologada na Reunião Ordinaria realizada em 27 de abril de 2021.
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